Correction des exercices sur le chapitre 5 :la pile électrochimique
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1) La couleur bleue est du aux ions cuivre Cu2+.Si la solution se décolore cela signifie donc que des ions cuivre ont disparu.

2) La couleur rouge est due à la formation d’atomes de cuivre Ce sont les ions cuivre qui gagnent des électrons pour former les atomes de cuivre.

ions cuivre Cu2+.
 gagnent 2 électrons

atomes de cuivre  Cu
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Une pile électrochimique doit comporter 2 lames métalliques de nature différente trempant dans une solution ionique.Seul le schéma b correspond à une pile car pour les 2 autres les métaux sont identiques. 
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1) L’intensité mesurée est positive donc le courant arrive dans l’ampèremètre par la borne mA.

Le courant électrique part donc de la lame de cuivre qui est donc la borne positive de la pile.

Les électrons circulent en sens inverse du sens conventionnel du courant donc ils partent de la lame de zinc, borne négative de la pile, et arrivent sur la lame de cuivre.









sens de circulation des électrons





sens conventionnel du courant




2) Sur la plaque de zinc, des atomes de zinc disparaissent car la lame est rongée.

3) Les atomes de zinc disparaissent car ils se transforment en ions zinc Zn 2+ 

Pour former des ions zinc, les atomes de zinc perdent des électrons qui partent dans le circuit électrique

atomes de zinc  Zn
 
perdent 2 électrons

    ions zinc Zn2+.
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1et 2) l’ordre est le schéma b puis le a car quand la pile fonctionne, elle s’use et sa tension diminue car des réactifs disparaissent : les atomes de zinc (lame rongée) et les ions cuivre (décoloration de la solution)
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1) L’intensité mesurée est négative donc le courant arrive dans l’ampèremètre par la borne Com.

Le courant électrique part donc du fil d’argent qui est donc la borne positive de la pile.

Les électrons circulent en sens inverse du sens conventionnel du courant donc ils partent de la lame de cuivre, borne négative de la pile, et arrivent sur le fil d’argent.








sens de circulation des électrons





sens conventionnel du courant



3a) La plaque de cuivre s’est amincie donc des atomes de cuivre ont disparu.La couleur de la solution de sulfate de cuivre est plus bleue donc des ions cuivre sont appparus.

3b) Les atomes de cuivre disparaissent pour former des ions cuivre .

Pour former des ions cuivre, les atomes de cuivre perdent des électrons qui apparaissent sur la plaque de cuivre puis partent dans le circuit électrique

atomes de cuivre  Cu
 perdent 2 électrons

    ions cuivre Cu 2+.

4a) Si on observe un dépôt d’argent alors cela signifie que des atomes d’argent apparaissent.

D’autre part la solution s’appauvrit en ions argent donc des ions argent disparaissent

Les ions argent disparaissent pour former des atomes d’argent, pour cela ils gagnent des électrons

ions argent Ag +.
 gagnent 1 électron

atomes d’argent Ag

4b) voir 1
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